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Návrhy zpracování znaku a vlajky obce  

Svídnice 
kraj Pardubický, okres Chrudim 

 

dle historických pramenů, a současné situace vypracoval Ing. Daněk Milan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Českých Budějovicích dne 29.8.2011 

 

  



Návrh na znak a prapor obce Svídnice, kraj Pardubický, okres Chrudim 

 

    Na základě setkání s občany Svídnice a na základě z tohoto setkání vzniklého požadavku 

jsem do znaku zapracoval i následující skutečnosti: 
 

1. ve znaku ponechat symbol řeky Chrudimky a tento symbol znázornit ve smyslu 

pohybu, divokosti, tedy šikmým vlnkovitým dělením – vlnky špičaté, vyjadřující 

dynamiku 

2. ve znaku ponechat symbol atributu sv. Jakuba, tedy mušle a to v barvě zlaté – tento 

symbol zároveň odkazuje na osadu Práčov, kde kostel sv. Jakuba stojí 

3. ve znaku navíc použít symbol současnosti v tom smyslu, že řeka Chrudimka 

v minulosti i v současnosti pracuje pro potřeby člověka – v minulosti na Chrudimce 

stálo několik mlýnů a ve Svídnici i papírna, kde voda zajišťovala práci a energii a 

v současné době v rámci svídnické údolní nádrže roztáčí kola elektrárny a vyrábí 

elektrický proud. Vzhledem k tomu bude v jedné části černé mlýnské vodní kolo.  
 

 

Popis dalšího návrhu po zapracování všech výše uvedených požadavků je tedy následující: 

 

Blason ( slovní popis ) navržených variant znaku a vlajky obce Svídnice, kraj 

Pardubický, okres Chrudim 

 

Návrhy znaku: 

 

Návrh č. 5 Štít šikmo vlnkovitě dělený stříbrně s černým mlýnským vodním 

kolem a modře se zlatou mušlí. 

 

Návrhy vlajky: 

 

Návrh č. 5 List šikmo vlnkovitě rozdělen bíle s černým mlýnským vodním kolem 

a modře se žlutou mušlí. 

 

V Českých Budějovicích dne 29.8.2011 

 

 
Ing. Milan  D a n ě k 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Znak a vlajka obce Svídnice 

kraj Pardubický, okres Chrudim  - Varianta č.5 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Varianta 5 

 

Tento návrh obsahuje jako dominantní symbol – šikmé dělení 

štítu  a modrou barvu, které vyjadřují řeku Chrudimku, u které 

se oba sídelní celky obce Svídnice, tedy Svídnice a Práčov 

nacházejí. Doplňující symbol černého mlýnského vodního 

kola zároveň vyjadřuje to, že voda řeky Chrudimky 

v minulosti i v současnosti pomáhá lidem při práci, dříve 

poháněla mlýnské kameny ve zpracování obilí, později kola 

v zaniklé papírně a v současnosti turbíny vyrábějící 

elektrickou energii. Dalším doplňujícím symbolem je mušle, 

která připomíná kostel zasvěcený sv. Jakubovi (mušle je 

atributem sv. Jakuba), který stojí v osadě Práčov. 

 

Návrh vlajky vychází ze znaku a obsahuje symboly a barvy ve 

znaku obsažené. Vlajka je heraldická, to znamená, že symboly 

v ní jsou přeneseny ze znaku ve stejném postavení. 


